

把组织堡垒建在“链”上

松阳“红领茶乡”赋能茶产业链高质量发展

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶承慧)近日,茶叶种植专家叶火香、兰建军受松阳县茶产业链党支部邀请,在新兴镇下源口村绿茗峰茶文旅“共富工坊”开班授课,为40余名茶农作有机茶生产技术应用培训,进一步提升他们的增收致富技能。这样的技能培训,是松阳县打造“红领茶乡”党建品牌后服务茶农、茶企的具体举措之一。为切实发挥党组织在产业发展上的政治引领作用,今年以来,松阳县成立茶产业链党委,下设茶生产、茶市场、茶科技、茶文化四个产业链业务党支部以及新兴镇、樟溪乡、板桥畲族乡三个乡镇茶产业链党支部,通过打造“组织链”、做强“产业链”、形成

“服务链”,推动资源聚集、政策集成、服务聚集。 “沿着产业链织建强组织链,真正把党的组织优势转化为推动产业发展的动能。”松阳县组织部相关负责人表示,茶产业链党委以及各党支部还专门列出了茶企、茶乡、茶园等重点服务点位,拟定了提升茶品质、攻坚茶市场、创新茶科技、出彩茶文化等重点任务清单,并明确完成时限。把组织堡垒建在“链”上,不仅能让党员、茶叶种植户、加工企业、技术人才嵌入产业链条,更有效地开展实践教学、技能培训、资源共享等活动,还有利于构建更为高效的全产业链服务体系,解决产业发展过程中出现的新情况和新问题。

题。 近几年电商直播兴起,但如何摆脱茶农、茶商个体直播体量小、能力弱、收益低的困局?为此,新兴镇茶产业链党支部就专门设立“茶乡先锋直播间”,成立红色直播员队伍,免费为村民提供直播技能培训、学习实操场所以及特色服务,帮助农户快速掌握直播“秘诀”,拓宽增收渠道。目前,在该直播间开展红色助农的直播队伍已达20余人次,先后进行130余场助农直播活动,累计帮助群众销售茶叶及其他农产品超百万元。 为提升3万名来松采茶工服务管理工作水平,松阳县委社会工作部指导茶生产以及乡镇产业链党支

部创新工作机制,通过谋划召开“浙丽暖心·百家论坛”松阳采茶工专场活动、印制采茶工服务折页、宣传采茶工典型案例、建设采茶工服务中心和一批“茶工超市”、优化采茶工雇主责任险方案,推动相关部门下沉基层开展服务,打响松阳县“茶治理”工作品牌。 “把党建做实了,就有生产力、竞争力和凝聚力。”松阳县茶产业链党委负责人表示,将继续发挥党建引领作用,推动链上企业深度融合,把党组织的政治优势、组织优势转化为产业发展的集聚优势、竞争优势,真正实现通过“红领茶乡”党建品牌的打造,赋能全县茶产业链高质量发展。



2024年12月4日是我国第十一个“国家宪法日”。日前,丽水海关青年普法宣讲队前往莲都区岩泉街道黄畈村,为村民们讲解宪法、民法典,引导他们在家庭、邻里、土地承包等领域知法懂法守法。当天,普法宣讲队发放各类法律读本100余册,为群众提供法律咨询服务40余人次。 记者 麻萌楠 通讯员 陈蓓 摄

云和小顺引入村咖新业态

本报讯(见习记者 周智召 通讯员 梅明益 叶怡谦)“您好,这是您点的拿铁,请慢慢享用!”近日,云和县小顺村“云渡驿站”咖啡厅正式上线,主理人付广财正在忙碌地招待前来打卡的顾客。 咖啡厅位于小顺码头,眼前就是风光秀丽的瓯江,湖面波光粼粼,蓝天白云倒映在水中,五颜六色的皮划艇停泊在码头上,与天光水影相得益彰,远远望去,仿若一个童话世界。 据悉,“云渡驿站”咖啡厅是小顺村与浙江臻远乡村发展有限公司签约公园乡村运营合作协议以来引进的第一个新业态项目。“在整个石塘镇镇域范围内没有

一家咖啡店,咱们小顺村不仅自然风光好,还是3A级红色旅游景区,有稳定的客源,咖啡新业态既能作为引流产业,也可与现有业态形成互补。”运营公司负责人焦庆东说。在这里,客人们不仅可以重温小顺村“顶天立地”的红色经典,还能体验一份回归自然的松弛感。 石塘镇相关负责人表示,接下来,石塘镇将持续吹响共同富裕的号角,以红色资源丰富的小顺村为起点,串联周边旅游元素,依托云和山水、民居打造小顺村独特的培训及休闲旅游精品路线,加快推动农文旅产业高质量发展。

国网丽水供电公司 助力森林资源保护

本报讯(通讯员 洪瑜阳 褚津 潘科宇)日前,在龙泉市兰巨乡林区,伴随一阵低沉有力的轰鸣声,一架无人机驶向松材线虫除治区域,不过短短几分钟,便将疫木从山顶运送到山脚下。 这是国网丽水供电公司首次在“电力+林业”联合专项行动中运用载重无人机开展松材线虫疫木除治作业。“无人机运输疫木操作灵活、精确度高、飞行范围广,对于一些山高路陡、交通不便的林区,可以极大地提升运输速度和效率。”国网丽水供电公司输电运检中心朱飞说。 丽水市森林面积大,分布广且山高路陡,疫木除治受地形、天气等因素影响,清理工作不但费时费力,而且难度大。此次基建、运行融合创新应用载重无人机技术,对松材线虫疫木开展运输作业,不仅可以有效缓解疫木高山运输难题,还能提高除治进度与处置质量。 载重无人机利用智能飞行装

置,配备精确导航系统,对林区疫木进行精准定位,通过自主脱钩器实现疫木与无人机快速连接和释放,十分钟内即可完成一次作业运送,一次最大限度可运送200多公斤的枯死木,满载续航长达2个多小时,有效保障现场连续性工作,预计一天(8小时)可搬运疫木6吨左右,相当于20余人一天的作业量,极大地提高了疫木除治效率。 据悉,为有效遏制松材线虫病在丽水境内扩散蔓延,避免枯死松木倒伏影响线路设备安全,去年以来,国网丽水供电公司定期利用无人机掌握线路周边疫木生长情况,并通过“信息共享+安全提醒+源头管控”三项措施共同实施的模式,全力协助政府开展松材线虫治理。今年4月,该公司联合龙泉市松材线虫病防控指挥部赴兰巨乡、查田镇开展督导工作,检查电力山场线路疫木打堆及伐桩合格情况,并利用无人机查看电力通道山场疫木清理情况,“电林”联合处理松材线虫病疫木。



网络文学空间

近日,众多市民纷纷来到景宁网络文学众创空间,在这里,他们沉浸在书海中,尽情享受阅读的乐趣。据了解,景宁网络文学众创空间位于景宁畲族自治县红星街道凤凰大道与鹤溪北路交叉路口东北方向,根据功能区划分为三层,空间面积约3000平方米,是集城市书房、活动交流、数字文化、产业培育等为一体的综合性公共文化空间。 记者 商政君 通讯员 吴诗茗 摄

推动“数实融合”拓展发展空间

丽水数字经济暨企业数字化转型发展大会举行

本报讯(记者 林坤伟 陈春)近日,2024年丽水数字经济暨企业数字化转型发展大会在丽水经济技术开发区举行,来自企业、学术界等领域专家学者齐聚一堂,共商数字经济未来发展大计,共谋未来发展,推动丽水经开区实体经济和数字经济深度融合。 数字经济作为当前极具活力和发展潜力的经济形态,其核心目的就是推动经济社会的跨越式高质量发展。近年来,丽水经开区通过抢

占数字经济新赛道,持续推动产业结构优化升级,提高产业价值。最具代表性的就是“无中生有”培育特色半导体产业链,入选浙江省“万亩千亿”新产业平台培育名单和全省首批示范型数字经济产业园。 本次活动以“数融百业 智启未来”为主题。活动现场,浙江国开数字产业发展集团有限公司数字化转型创新中心揭牌成立;丽水经开区管委会、麦迪森(丽水)数字科技有限公司与老虎云数字科技、兴达讯

软件等10家企业进行落地园区项目签约;中国农业银行丽水开发区支行与麦迪森(丽水)数字科技有限公司签订战略合作协议;多位专家、学者和企业代表围绕新质生产力与数字经济,企业数智大模型,丽水数智化转型的最新趋势、关键技术、实践案例等内容进行交流探讨。 浙江兴达讯软件股份有限公司是一家工业物联网、工业云平台为核心的高科技软件公司。“我们非常看好丽水经开区,计划在这里成

立新的分公司,并力争一年内实现升级。”企业负责人郑新华说。 丽水经开区负责人表示,数字经济已成为丽水经开区新兴产业培育和传统产业转型的重要标识,是放大制造业竞争新优势的重要支撑。未来,丽水经开区将持续推动数字经济与实体经济融合,发挥“1+1>2”的产业协同效应。同时,将一如既往地提供最优质服务、最大支持,携手共进,在数智进阶助推新质生产力的滚滚浪潮中乘风破浪、扬帆远航。



欢迎订阅《丽水日报》 新闻让城市更精彩



《丽水日报》是中共丽水市委机关报,也是丽水市最具权威性、公信力和影响力的新闻传播媒介,由丽水市新闻传媒中心出版。

以笔墨为媒记录城市沧桑巨变,以光影为线串联丽水秀美风光,以镜头为眼见证百姓美好生活……创刊于1984年的《丽水日报》,始终坚持正确的舆论导向,讲好丽水故事,传播丽水声音,为丽水的改革发展奏响了团结奋进的主旋律。

2024年,《丽水日报》全新改版,以“传承、传播、传世”为定位,以提高报道质量为目标,以增强媒体融合为重点,以创新版面风格为手段,精心打造“今日观察”“深读丽水”“党报圆桌会”等品牌栏目,进一步凸显“权威、主流、深度”的党报优势,架起了党心民心的“连心桥”,以新闻的力量让城市更美好。

欢迎订阅《丽水日报》,在方寸之间,读懂丽水,看见世界!

各县(市、区) 发行站电话

市级: 2113612 2121466

莲都: 2155747

龙泉: 7122528

青田: 6828354

缙云: 3131954

遂昌: 8130241

松阳: 8069511

云和: 5134365

景宁: 5086776

庆元: 6127139